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Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky obce  

zostavenej k 31. decembru 2018  
 

 

 

 I.      VŠEOBECNÉ ÚDAJE 

Identifikačné údaje konsolidujúcej  účtovnej jednotky 

Obec Nižné Ružbachy 

06502 Nižné Ružbachy č. 135 

Dátum založenie, vzniku konsolidujúcej účtovnej jednotky:  01.01.1991 

 

Identifikačné údaje konsolidovaných účtovných jednotiek 

Obec má v zriaďovateľskej pôsobnosti: 

Základnú školu s materskou školou, so sídlom 065 02 Nižné Ružbachy č. 45.  

Dátum založenie, vzniku konsolidovanej účtovnej jednotky: 01.07.2002 

 

Konsolidovaný celok Obce sa v roku 2017 oproti minulým účtovným obdobiam nezmenil. 

 

Prehľad o účtovných jednotkách konsolidovaného celku je uvedený v prílohe,  v tabuľkovej 

časti Údaje o konsolidovanom celku.  

 

Konsolidovaná účtovná závierka konsolidovaného celku Obce k 31. decembru 2018 je 

zostavená ako riadna konsolidovaná účtovná závierka podľa zákona č. 431/2002 Z. z. o 

účtovníctve v znení neskorších predpisov, za účtovné obdobie od 1. januára 2018 do 31. 

decembra 2018.  

 

Obec je súčasťou súhrnného celku verejnej správy Slovenskej republiky. 

 

Informácie o vedúcich predstaviteľoch a o zamestnancoch konsolidovaného celku 

Starosta obce:  Mgr. Jozef Abrahamovský              

Zástupca starostu: MVDr. Jozef Kaleta   

Riaditeľka Základnej školy s materskou školou:  Mgr. Ľuboslava Zbušková 

Hlavný kontrolór obce: Ing. Marianna Knapíková  

Priemerný počet zamestnancov konsolidovaného celku Obce bol v roku 2018 – 15,38 z toho   

4 vedúci zamestnanci. 

 

Informácia o splnení predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti účtovnej jednotky   

Konsolidovaná účtovná závierka Obce bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania  

činnosti v súlade so zákonom o účtovníctve a nadväzujúcimi právnymi predpismi. 
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Zmeny účtovných metód a účtovných zásad 

Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou konzistentne 

aplikované. 

 

Spôsob ocenenia jednotlivých zložiek 

a) Dlhodobý nehmotný majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou. Obstarávacia 

cena zahŕňa cenu, za ktorú sa majetok obstaral a náklady súvisiace s jeho obstaraním. 

Vyskytujúce sa náklady súvisiace s obstaraním v účtovnej jednotke: 
  dopravné 

  montáž  

  provízia  

  poistné  

  iné   

    Súčasťou obstarávacej ceny nie sú: 

  úroky  

  realizované kurzové rozdiely, 

    ktoré vznikli do momentu uvedenia dlhodobého majetku do užívania. 

 

b) Dlhodobý hmotný majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou. Obstarávacia 

cena zahŕňa cenu, za ktorú sa majetok obstaral a náklady súvisiace s jeho obstaraním. 

Vyskytujúce sa náklady súvisiace s obstaraním v účtovnej jednotke: 
  dopravné 

  montáž  

  provízia 

  poistné 

 iné   

    Súčasťou obstarávacej ceny nie sú: 

  úroky  

  realizované kurzové rozdiely, 

    ktoré vznikli do momentu uvedenia dlhodobého majetku do užívania. 

 

c) Dlhodobý finančný majetok sa oceňuje obstarávacou cenou. 

Obstarávacia cena zahŕňa cenu, za ktorú sa majetok obstaral a náklady súvisiace s jeho 

obstaraním.  

 

d) Zásoby nakupované 

Nakupované zásoby sa oceňujú obstarávacou cenou.  
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Obstarávacia cena zahŕňa cenu, za ktorú sa zásoby obstarali a náklady súvisiace s ich 

obstaraním. Vyskytujúce sa náklady súvisiace s obstaraním v účtovnej jednotke: 

  dopravné 

  provízie 

  poistné 

  clo 

  iné 

   

e) Pohľadávky  
Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Toto ocenenie sa znižuje o 

pochybné a nevymožiteľné pohľadávky prostredníctvom opravnej položky. 

 

f) Krátkodobý finančný majetok  
Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Zníženie ich hodnoty sa 

vyjadruje opravnou položkou. 

 

g) Časové rozlíšenie na strane aktív 
Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je 

potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

 

h) Záväzky, vrátane rezerv, dlhopisov, pôžičiek a úverov 

Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa 

oceňujú obstarávacou cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich 

výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto 

zistenom ocenení.  

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou; tvoria sa na krytie 

známych rizík alebo strát z podnikania. Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. 

 

i) Časové rozlíšenie na strane pasív  
Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je 

potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

 

j) Majetok obstaraný z transferov sa oceňuje obstarávacou cenou. 
 

k) Finančný prenájom sa oceňuje obstarávacou cenou.  

Finančný prenájom je obstaranie dlhodobého hmotného majetku na základe nájomnej 

zmluvy s dojednaným právom kúpy prenajatej veci za dohodnuté platby počas dohodnutej 

doby nájmu. Majetok prenajatý  formou finančného prenájmu vykazuje ako svoj majetok 

a odpisuje ho jeho nájomca, nie vlastník.  
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II.    INFORMÁCIE O METÓDACH A POSTUPOCH KONSOLIDÁCIE 

 

Konsolidovaná účtovná závierka Obce bola zostavená v súlade so zákonom č. 431/2002 Z. z. 

o účtovníctve v znení neskorších predpisov a v súlade 

S opatrením Ministerstva financií Slovenskej republiky zo 17. decembra 2008 č. 

MF/27526/2008-31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o metódach a postupoch konsolidácie 

vo verejnej správe a podrobnosti o usporiadaní a označovaní položiek konsolidovanej 

účtovnej závierky vo verejnej správe (FS č. 1/2009) 

v znení opatrenia MF SR z 9. decembra 2009 č. MF/22110/2009-31 (FS č. 15/2009) 

v znení opatrenia MF SR z 11. decembra 2013 č. MF/19567/2013-31 (FS č. 12/2013) 

a v znení opatrenia MF SR z 10. decembra 2014 č. MF/21230/2014-31 (FS č. 12/2014) 

 

 

V rámci konsolidácie konsolidovaného celku obce Nižné Ružbachy boli eliminované 

vzájomné pohľadávky, záväzky, náklady a výnosy, bola vykonaná konsolidácia kapitálu.  

 

Zahrnutie konsolidovaných účtovných jednotiek do konsolidovanej účtovnej závierky 

Názov resp. obchodné meno  

konsolidovanej účtovnej jednotky 

Metóda  

úplnej 

konsolidácie 

Metóda  

podielovej 

konsolidácie 

Metóda  

vlastného 

imania 

Obec  Áno   

Základná škola  Áno   

 

Pri dcérskej účtovnej jednotke bola použitá metóda úplnej konsolidácie. 

 

Moment prvej konsolidácie kapitálu : 

 Pri  rozpočtových organizáciách je to deň ich zriadenia.  

 

Informácie o goodwille 

 Goodwill nevzniká pri konsolidovanej účtovnej  jednotke, ktorou je rozpočtová 

organizácia. 

V roku 2018, rovnako ako v predchádzajúcich účtovných obdobiach,  sa medzi účtovnými 

jednotkami konsolidovaného celku Obce neuskutočnil nákup, resp. predaj majetku. Preto 

nebolo potrebné vykonať konsolidáciu medzivýsledku. 

 

 

 

III.    INFORMÁCIE O ÚDAJOCH AKTÍV A PASÍV  

 

Popis údajov vyplnených v prehľade pohybov dlhodobého nehmotného a dlhodobého 

hmotného majetku 
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 Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie sa chápe k 31.12.2017 

 Bežné účtovné obdobie sa vykazuje k 31.12.2018 

 Prírastok je prvotné vykázanie obstarania dlhodobého nehmotného 

a dlhodobého hmotného majetku akoukoľvek formou, zvýšenie aktív (napr. 

kúpa, darovanie) 

 Úbytok je vykázanie zníženia aktív (napr. predaj, darovanie) 

 Presun je vykázanie zmeny hodnoty niektorej položky bez zmeny celkovej 

hodnoty aktív 

 

Prehľad o pohybe majetku sa nachádza v priloženej tabuľkovej časti poznámok (tabuľky č. 1 

až 11) a vysvetľuje položky súvahy – aktív.  

 

Obec má na LV č. 2608 zriadené: 

Záložné právo v prospech Štátneho fondu rozvoja bývania, IČO:31749542, Laačská cesta 8, 

833 04 Bratislava, na pozemok registra C KN parcelné číslo 298/3 a stavbu so súpisným 

číslom 56 – bytový dom, postavený na pozemku registra C KN a parcelným číslom 298/3, 

podľa zmluvy V 380/12 zo dňa 30.04.2012 -25/12. 

Záložné právo v prospech Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej 

republiky, IČO: 30416094, Námestie slobody 6, 810 05 Bratislava, na pozemok registra C KN 

parcelné číslo 298/3 a stavbu súpisné číslo 56 – bytový dom, postavený na pozemku registra 

C KN s parcelným číslom 298/3, podľa zmluvy V 381/12 zo dňa 30.04.2012 – 26/12. 

 

 

Prehľad o vlastnom imaní a záväzkoch sa nachádza v priloženej tabuľkovej časti poznámok 

(tabuľky č. 12 až 18) a vysvetľuje položky súvahy – pasív. 

 

 

IV.    INFORMÁCIE O NÁKLDOCH A VÝNOSOCH  

Prehľad o nákladoch sa nachádza v priloženej tabuľkovej časti poznámok (tabuľky č. 19 až 

21) a vysvetľuje položky výkazu ziskov a strát. 

 

Prehľad o výnosoch sa nachádza v priloženej tabuľkovej časti poznámok (tabuľka č. 22) 

a vysvetľuje položky výkazu ziskov a strát. 
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V.    INFORMÁCIE O INÝCH AKTÍVACH A PASÍVACH  

 

Informácie o iných aktívach a iných pasívach sa nachádza v priloženej tabuľkovej časti 

poznámok (tabuľka č. 23). 

 

Obec v roku 2012 na základe Zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku 

s PPA Bratislava realizovala projekt „Obnova a revitalizácia vnútornej infraštruktúry 

a verejných priestranstiev“, ktorý bol v uvedenom roku v sume 219 940,96 € zaúčtovaný ako 

nevyfakturované dodávky z dôvodu nejasných dodávateľských vzťahov pri realizácií 

uvedeného projektu. V roku 2013 na základe faktúry a so súhlasom Pôdohospodárskej 

platobnej agentúry uhradila obec predmetnú sumu spoločnosti SLOVDACH, s.r.o. Stará 

Ľubovňa. Zmluva bola uzatvorená so spoločnosťou BBF BUILDING, s.r.o., spoločnosť 

SLOVDACH, s.r.o., Stará Ľubovňa realizovala to ako subdodávku pre uvedenú spoločnosť, 

ktorá v tom čase vstúpila do konkurzu.  

 

Okresný súd v Prešove doručil obci dňa 10.05.2016 platobný rozkaz zo dňa 02.05.2016 

číslo konania: 4Cbi/8/2016-31 IČS:8116203149 v právnej veci navrhovateľa: Ing. Dušana 

Kuruca, správcu úpadcu: BBF BUILDING s.r.o. v konkurze, Humenné proti odporcovi Obci 

Nižné Ružbachy o zaplatenie         400 952,37 € na úhradu ceny za zhotovenie diela v sume 

219 940,96 €, spolu s úrokom z omeškania v sume 181 011,41 €. 

 

Proti tomuto Platobnému rozkazu Obec Nižné Ružbachy podala na Okresnom súde 

v Prešove odpor. 

 

Dňa 27.11.2018 sa uskutočnilo pojednávanie na Okresnom súde Prešov, Grešova 3 vo 

veci navrhovateľa – žalobcu: Ing. Dušana Kuruca, správcu úpadcu: BBF BUILDING s.r.o. 

v konkurze, Štefánikova 18, Humenné proti odporcovi – žalovanému: Obci Nižné Ružbachy 

o zaplatenie 400.952,37 € s prísl..   

 

 

Nižné Ružbachy, 16. 05. 2019 

 

 

Vypracovala: Viera Sýkorová 

 

Schválil: Mgr. Jozef Abrahamovský, starosta obce Nižné Ružbachy 

 


